

**Сегодня Международный день защиты детей****МИР И СЧАСТЬЕ—ДЕТЯМ!**

Сегодня трудящиеся всего мира отмечают Международный день защиты детей. В 1949 году впервые от имени всего прогрессивного человечества был провозглашен лозунг: «Оградить детей от ужасов войны! Пусть солнце одинаково светит всем детям на всей земле!».

Нигде на земном шаре нет такой заботы о детях, как в странах социализма. Великий Октябрь 1917 года принес освобождение всем народам, населяющим нашу страну. Октябрьская революция дала мир и счастье и нашим детям. Для них открыты и работают дома ребенка, детские ясли, сады, школы, школьные интернаты, пионерские лагеря и другие учреждения.

В нашем районе открыто и работает 27 детских садов с общим охватом 1039 детей. В 98 школах района обучается 7 250 детей. В наших детских садах, яслях и школах воспитатели, няни, учителя проявляют о воспитанниках самую теплую заботу.

Большую заботу в воспитании и обучении детей проявляют их матери. Каждая мать желает для своих детей счастья. Истинное и настоящее счастье детей и матерей возможно только в условиях мира. Поэтому мир для детей на земле необходим, как жизнь.

Наша родная Коммунистическая партия и Советское правительство прилагают большие усилия к сохранению и упрочению мира. Однако не все думают и делают так, чтобы солнце светило ясно и жизнь людей была счастливой. Империалисты США не желают мира. Но общими усилиями миролюбивые народы сорвут коварные планы агрессоров.

Советское государство за время своего существования ликвидировало тяжелое наследие царской России — бродяжничество, воровство, массовые болезни детей. Иное положение в странах капитала. В Южно-Африканском Союзе, например, детская смертность составляет 200—300 человек на каждую тысячу детей.

В Советской стране с каждым годом расширяется сеть детских учреждений, растет число воспитанников в них.

В нашем районе год от года увеличивается число детей, которые получают дошкольное воспитание в детских садах и яслях. Хорошо организован уход и воспитание детей в Шангальском, Строевском и других детских садах.

Однако в дошкольном воспитании детей в нашем районе имеют место серьезные недостатки. Все еще низок уровень учебно-воспитательной работы. Многие детские сады перегружены, в них тесно и нет элементарных удобств, затянулся ремонт Шангальского детского сада, что вызывает законное недовольство у родителей. Недостаточно проявляется заботы о строительстве новых детских учреждений в колхозах и совхозах. Пора руководителям колхозов и совхозов обратить серьезное внимание на устройство детей дошкольного возраста. Надо, чтобы в каждом колхозе и совхозе были ясли и детсад.

В прошлом году в районе открыт Чадромский детский дошкольный дом, в котором воспитывается 50 детей. Они окружены заботливым уходом и постоянным вниманием.

Многие дети, обучающиеся в школах, имеют возможность пользоваться интернатами. Здесь для них созданы условия для подготовки к урокам и отдыха, здесь они получают и питание. В районе в истекшем учебном году работало 19 интернатов, в которых проживало около 400 учащихся. Хорошо было организовано обслуживание и уход за детьми в интернатах Строевской, Березницкой, Чадромской школ. На питание детей в интернатах в 1959—60 учебном году израсходовано 108 тысяч рублей. Летом для детей будет организован отдых в пионерских лагерях, в которые направляется 220 пионеров-школьников.

Год от года улучшается благосостояние нашего народа, счастливее становится советская детвора. Наша родная партия и правительство не пожалеют сил, чтобы сделать жизнь детворы еще лучше.

Мир, радость и счастье нашим детям!

**А. БЕРЕЗИН.**